

昨天是世界难民日

人类面临 20 年来最多难民

每四秒多一个人受苦

昨天是世界难民日，根据联合国难民署发布的一份最新统计报告，人类面临近 20 年来最大的难民群体。

这份报告显示，2012 年全球被迫流离失所人数上升至 4520 万人，较 2011 年增长近 300 万人，他们中的 1540 万人是难民。这份

报告对这一增长速度表示了担忧。2012 年出现了 760 万新的流离失所者，这意味着，每过 4.1 秒，全球就会多一个难民或流离失所的人。“有一个庞大的群体，其中的每个人都在遭受苦难，对于国际社会来说，阻止矛盾与及时帮助越发困难。”联合国难民事务专员说。

过半难民由战争导致



一个索马里女孩坐在营地外的一棵小树上

根据难民署的统计，55% 的难民来自于 5 个受战争影响的国度，即阿富汗、索马里、伊拉克、叙利亚以及苏丹。战争仍然是导致大量难民的主要因素。

巴基斯坦是目前最大的难民收容国，安置了 160 万人，其次是伊朗，德国位列第三。发展中国家收容了 81% 的难民。据报告，阿富汗是世界上最大的难民“输出国”，这一纪录

已经被阿富汗保持了 32 年。值得关注的是，18 岁以下的少年儿童占难民总数的 46%。

在肯尼亚东部距离索马里边境约 90 公里的地方，存在着目前世界上最大的难民营——达达布。在一次探访中，美国摄影师布伦丹用镜头记录下难民的生活。

达达布难民营建于 20 年前，设计容纳难民人数最多 9 万人，但目前有 40 多万人居住在这片由树枝和防水布搭建起来的临时避难所里。由于索马里国内近 20 年的冲突，以及东非之角地区的粮食短缺和饥荒，导致很多难民背井离乡来到这里，其中绝大部分为索马里人。

很多难民都是徒步穿越危险的地区前往达达布难民营的，在通过注册后，难民们可以领取 21 天的口粮。据统计，每天平均大约有 300 位难民来到达达布难民营。

由于肯尼亚本身能力有限，无法承担扩建难民营的计划，加之难民人数不断增加，达达布难民营目前的生存条件十分恶劣，无法给难民提供住处，也无法提供水和其他补给，越来越多的难民得不到适当的保护和支持。一些新到的难民就地取材，用树枝插在地上围成一圈，然后用绳子或破布条把树枝绑紧，支撑起帐篷。“这里是非常不安全的。晚上的时候，我们害怕野兽吃掉我们的孩子。”36 岁的难民法蒂玛说。

反映

塔利班发声明 要与“基地”划清界限？

12 年前，美军进入阿富汗与塔利班武装人员作战，打响“9·11”袭击后的反恐战争“第一仗”；12 年后，塔利班设在卡塔尔首都多哈的联络处正式成立并启用，双方将于近期展开谈判，试图终结阿富汗十余年的动荡局面。

6 月 18 日，塔利班官员发布了一份声明，反对使用阿富汗土地攻击其他国家。这一声明被认为是该组织与“基地”组织划清界限、支持阿富汗和平进程的重要一步。塔利班代表穆罕默德·纳伊姆 18 日在多哈举行的联络处揭幕仪式上说，塔利班希望寻求解决阿富汗问题的政治途径，但还没有就正式谈判

时间与美方达成一致。他说，塔利班希望与“所有国家”建立良好的关系。

路透社分析称，对于美国而言，与塔利班对话并不是外交努力的最终目标。美方希望塔利班与由卡尔扎伊总统领导的阿富汗政府实现直接对话。美国官员推测，塔利班可能要求美方释放被关押在关塔那摩监狱的多名高级指挥官以及外国军队撤离阿富汗。不过，奥巴马政府先前表态，希望在北约结束在阿富汗的军事行动后，仍驻留一定规模的美军部队。由于立场明显不同，多名美外交官认为，第一次谈判可能仅是确定议程。

美国对话塔利班惹怒阿富汗

阿富汗政府 6 月 19 日连发两份声明，宣布暂停与美国就涉及美军留驻阿富汗事宜的双边安全协议谈判，拒绝参加美国打算与阿富汗塔利班在卡塔尔首都多哈启动的对话。

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的发言人

19 日说，卡尔扎伊当天上午决定暂停与美国正在进行的双边安全协议谈判，原因在于美国对阿富汗和解进程“言行不一”。阿富汗总统府一名官员说，美国明知阿富汗政府对塔利班的立场，却仍打算与塔利班在多哈接触，使卡尔扎伊“不高兴”。



一位难民正用树枝搭建帐篷

奥巴马出来打圆场

就阿富汗政府声明，美国总统奥巴马当天试图缓和紧张氛围。

奥巴马在德国首都柏林说，美国料到“开启（对话）过程中会出现摩擦，这不足为奇。他们（阿富汗政府与塔利班）打了很长时间”。奥巴马说，即便阿富汗暴力冲突持

续，也不应该放弃和解，和平努力最终能否有结果取决于阿富汗人，“我们最终还是需要看到阿富汗人与阿富汗人对话”。多家西方媒体解读，奥巴马抛出“橄榄枝”，卡尔扎伊却似乎不领情，表明阿富汗政府与美国裂痕扩大。

链接

联合国驻索马里机构遭袭 八名工作人员遇害 潘基文震怒

索马里警方 6 月 19 日证实，联合国开发计划署驻索马里首都摩加迪沙办公室当天遭武装分子袭击。据报道，至少有 15 人死亡，索马里内政部长说，有 8 名联合国工作人员在袭击中遇害。

自杀袭击者闯进办公室

索马里警方官员阿赫默德·加尔对新华社记者说，在数名武装分子持枪掩护下，一名自杀式袭击者闯进联合国开发计划署驻索马里办公室并引爆炸弹。随后赶来的警察和武装分子展开了交战。

当地媒体援引索马里内政部长阿卜杜勒卡里姆·侯赛因·古莱德的话说，8 名联合国工作人员在袭击中遇害，其中包括 4 名外国人。7 名武装分子被击毙。袭击发生后，索马里军队和非盟部队随即增援，结束了武装分子对联合国机构长达 1 个半小时的围困。

联合国开发计划署在索马里的办公室位于通往摩加迪沙国际机场的路上。爆炸发生后，索马里政府封锁了附近交通。

反政府武装承认袭击

索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”当

天在推特上发布信息，承认制造了这起袭击。索马里高级警官穆克哈·埃弗拉说，目前政府军和非盟维和部队已经控制住现场形势。索马里总理阿卜迪·法拉赫·希尔敦谴责针对联合国机构的这次袭击，并对遇难者表示哀悼。

针对这起袭击事件的原因相关调查工作仍在进行中，但是联合国驻索马里特派团负责人卡伊昨天在声明中明确指出，这一起明目张胆的恐怖主义袭击事件明确显示出一些人打算让索马里从国家复原和平建设的轨道上偏离，因为目前索马里正在进行国家复原和重建的工作，索马里青年党所实施的这次针对联合国的袭击事件旨在破坏国家重建进程。

安理会表示愤慨

联合国秘书长潘基文对此表示强烈谴责，同时对受伤的人员以及遇难者的家人致以哀悼和慰问。

联合国安理会 6 月 19 日发表媒体声明，对联合国开发计划署驻索马里首都摩加迪沙办公室当天遭武装分子袭击表示愤慨。声明说，安理会重申，任何形式的恐怖主义都对国际和平与安全构成严重威胁。

（据《北京晚报》）